

3/18

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

10亿元助推开放型经济

苏州外资企业资金扶持享国民待遇

昨天,苏州市外经贸局新闻发言人郭建新首次亮相市政府新闻发布会,在当前的金融危机形势下,他给与会者带来了诸多好消息:今年,苏州将争取贸易融资额50亿元、出口信保额55亿元,双双规模实现翻一番。并将新增60个以上境外投资项目,投资总额2.15亿美元,占全省境外投资总额的三分之一以上。此外,苏州将投入开放型经济发展的各类扶持资金将达10亿元左右。

郭建新说,苏州市外经贸局将把“保增长、促发展”摆在各项工作的首要位置,全力以赴做到“三个力保”:力保对外贸易平稳增长、力保招商引资取得新成效、力保“走出去”规模不断攀升。并推动开放型经济转型升级,以及推动服务外包产业发展。为了积极

有效促进苏州对外贸易增长,苏州市政府出台了《苏州市出口推进计划》,重点在10个方面全力推进该市对外贸易保持稳定健康发展。

贸易融资额 50 亿元

郭建新说,近日,苏州举办了贸、银、信合作备忘录签约仪式,苏州出口产业集聚监管示范区启动暨检贸合作备忘录签约仪式。全年争取贸易融资额50亿元、出口信保额55亿元,双双规模翻一番,帮助企业克服资金瓶颈、化解贸易风险。

今年,苏州还将积极争取国内重要展会参展扩容,力争全年两届广交会展位扩容10%。在刚刚结束的第19届华交会上,苏州展位扩容实现了25%的目标。同时,还将继续帮助企业抢市场、争订单,为企业量身定做“菜单式”参展知道服务,组织动员企业多走向东欧、中东、南美

等新兴市场。

力争新增 60 个以上境外投资项目

今年伊始,太仓、昆山等地已经在境外开展了一系列招商活动,三四月份,苏州还将由市委、市政府主要领导带队赴美国、加拿大、日本等国进行大型招商活动。

同时,苏州将继续抓好境外投资,力争今年新增60个以上境外投资项目,投资总额2.15亿美元,占全省境外投资总额的三分之一以上。重点服务好埃塞俄比亚东方工业园开发建设,推动园区相应优惠政策及早落实,开展进区项目的招商推介。

引入至少 10 家功能性总部

推动转型升级,是苏州当前和今后一个时期发展开放型经济需要着力研究的一项重要课题。今年,苏州将在继续发展传统投资方式的同时,

加快研究《苏州市外资企业总部认定及促进办法》,使之尽快出台,以支持在苏州企业总部发展。

苏州市外经贸局力争今年再引入10家以上外资独立研发机构、销售中心、采购中心等功能性总部。加大对生产型服务业项目的引进力度,力争全市服务业注册外资占比进一步提高5个百分点,达到30%。着力于机械及智能装备、航空器材部件、新能源、纳米技术等先进制造业项目的引入,力争其注册外资占制造业比重进一步提高5-6个百分点,达到55%。

10 亿元扶持开放型经济发展

据介绍,近期,苏州出台了《关于促进开放型经济转型升级的若干意见》,从外贸、外资、外经、外包等方面促进苏州开放型经济转型升级。这一《意见》具有财政扶持力度大、“四外”扶持政策集中统

一等特点,充分肯定外商投资企业对于苏州地方经济的贡献,第一次将外贸扶持政策适用于外商投资企业。

郭建新说,为确保苏州开放型经济保持平稳较快发展,预计市本级财政将投入1亿元左右的资金用于扶持开放型经济的发展。在具体操作上,首先将外资企业视同内资企业,在资金扶持上给予国民待遇;其次,市本级财政扶持突破了老城区范围,覆盖到园区、新区、吴中、相城等地(40%的扶持引导资金),这使得财政扶持的企业惠及面广。

“需要特别指出的是,在杠杆效应下,企业实际享受到的扶持资金规模更大。”郭建新说,据不完全统计,整个2009年,市本级财政和各区、区两级财政将投入各类扶持资金共计10亿元,以前所未有的大力度、大手笔,全力助推开放型经济转型升级并保持平稳较快发展。 陈泓江

11条公交扫墓专线周六开通

一年一度的扫墓高峰即将来临,据预测,今年春游及扫墓客流具有流量突出、流时集中、流向分散等特点。为及时疏运客流,市客管部门组织4家公交企业将于3月21日~4月12日之间的双休日,及4月6日(每天6:30~11:30)共9天时间里,在火车站平四路社会停车场开通直达各主要墓区的11条季节性公交扫墓专线,以确保春游、扫墓高峰客流的快速与及时疏运。

根据预测,今年春游扫墓高峰期将会出现在4月4日~4月6日的清明“小长假”期间,公交扫墓专线的日发送客流量将超过一万人次,疏运任务十分繁重。为此,市客管部门在开通扫墓专线的同时,还要求各公交企业必须做足安排、备足运力、完善预案。并对途经各墓区或墓区附近的公交502路、64路、69路、85路、663路、507路、33路等公交线路的运行班次进行加密,以确保来苏春游和扫墓的旅客能够及时走了和走好。

在春游扫墓专线开行期间里,市客管管理部门还要

求各相关公交企业组织管理人员及联络员,在火车站、墓区、观前乐桥、石路等公交站点及客流集散地,对来苏旅客和市民进行导乘服务和现场管理,以确保现场乘车秩序。同时,市客管管理部门还将联合市运管处、吴中区及新区运管处、公安、城管等部门,重点加强对火车站广场地区、各墓区及相关路段的稽查执法力度。严厉查处无证经营、串线经营、车辆违章乱停、流动摊贩占道经营等扰乱运输市场秩序的行为。

最后,市客管管理部门要求各公交企业积极做好公交扫墓专线车驾驶员的培训和车辆安全检查工作,确保运输安全、优质。并加大对季节性公交扫墓专线的宣传力度,让外地旅客特别是沪、浙方向的旅客能够及时了解、开往各墓区的公交线路信息。积极配合相关部门在火车站出口处设立导乘服务台进行语音导乘提示的基础上,在火车站出口处、平四路停车场和钢便桥北侧设置导乘指示牌,并为每辆公交扫墓专线车都配上专用标志牌,以供方便外地旅客识别和乘车。 王伟

13场招聘会帮助毕业生

在今年严峻的就业形势下,学历不如本科生高,工作经验没有务工者丰富的大中专毕业生,无疑成为了招聘会中的“夹心层”。为了帮助他们尽快找到工作,昨天从苏州市人力资源市场获悉,从3月17日至3月24日,苏州全市范围内所有公共人力资源市场将统一开展“2009年苏州市大中专、职技校毕业生春季招聘活动”,届时全市范围内将举办至少13场招聘会。 何寅平

治头痛有了专科门诊

“看头痛也有专科门诊?”苏州市立医院北区近日开设了一个专门治疗头痛的门诊,引起不少市民的关注。

头痛是一种常见的疼痛,可能因感冒等一般疾病引起,也可能由脑瘤、脑脓肿、脑出血等引起。很多市民患了头痛,不愿到院治疗,也不清楚应该到哪个科室就诊。实际上,一般性头痛应该在专业医师的帮助下明确诊断,反复发作的头痛在治疗的同时,还需要改变生活方式。为了便于规范头痛的诊断、治疗和预防,苏州市立医院北区开设了头痛专科门诊,由资深主任医师坐诊,开诊时间为每周三下午。

季红 李胜华

302家企业参加广交会

昨天,笔者从苏州市有关部门获悉,第105届广交会将于4月15日-5月7日在广州举办。

本届广交会苏州分团摊位共计751个,共有参展企业302家,其中新参展企业56家。参展的企业中,内资企业总数为221家,占比为73%;外资企业总数为81家,占比为27%。 陈泓江



冷库刚建好遭火灾 一把火烧掉500万元

3月17日上午11:00左右,位于312国道菱葑北段的一家瓷厂一出租冷库发生火灾。火灾发生后,消防官兵紧急赶赴现场,经过一个半小时的扑救,大火被扑灭。火灾造成直接经济损失近500万元,无人员伤亡。

据这家瓷厂一职工介绍,火灾是在上午11点左右发生的,当时员工正在工厂上班,突然听到有人喊“联合冷库着火了”,随后工厂车间实施人员紧急撤离,当所有人来到空地上时,发现冷库火势已经难以控制,并冒出大量浓烟。他说,该冷库是瓷厂出租给一私人使用的,“昨天冷库刚刚建好,里面还有几个准备存放大量氮气的储存罐,刚调试好,目前正在装修,明天想准备试用的。”

火灾现场一位负责冷库安全的负责人表示,着火的冷库叫做“联合冷库”,面积

在500平方米左右,是去年刚租下来的,目前该冷库正进入装修收尾阶段,“主要是里面的塑料泡沫材料堆得太多,还有几个煤气罐。前几天刚把存放氮气的罐子放进去,还没有加氨,损失最大的是冷库里面的安全设备,都是花了很多钱刚添置的,包括装修材料等,大概损失近500万吧。”

园区消防大队一位负责人表示,火灾原因初步证实是由于工人在作业时,电焊产生的火花引燃冷库存放的塑料泡沫。同时他表示,此次火灾中,夹心钢板材料是导致迅速燃烧的重要原因,彩钢燃烧速度快,产生的烟雾毒性大,这种材料是不符合消防标准的,也会给火灾扑救带来一定难度,同时较远的水源地,也影响了火灾救援速度。

肖轩 王彪文/摄

警方提醒防范新版假币

昨日,苏州市公安局发布警方提示,近期,张家港市公安局连续接报以收购黄豆为名支付新版假币诈骗案件。不法分子流窜在农村偏僻民宅,以略高于市场价格收购黄豆为名吸引农村中老年人出售黄豆,后支付仿真度较高的“HB90”开头新版假币。

因农村中老年人防范意识不强,且很难鉴别新版假币,因此该类作案手段在农村地区较容易得逞。为此,市公安局在加强案件侦查和巡防力度的同时,请农户提高警惕,注意识别违法犯罪伎俩,减少并避免上当受骗的可能。 龚选 王彪



天气

23~25°C 今天比较热

“太热了,简直像夏天一样。”昨天,苏州气温依然延续着上升的势头,早上的最低温度就已经达到了9.9°C,比昨天上升了2°C多。白天在偏南风的吹拂下,阳光让气温一路飙升,午后最高温度达到了24.9°C,只差一点就升到25°C了。近期,苏州的气温像坐上了过山车,冷空气到来时感觉有些冷,自从冷空气过境后就一路上升,从目前来看,这轮升温还没有到达最高点。预计今天仍然有点热,最低温度将在13°C以上,午后的最高温度仍然可以达到23-25°C,明天上午还会有一丝小雨飘落。

据气象台预测,今天天气多云转阴,偏南风4-5级,最低温度13-15°C,最高温度23-25°C。明天小雨转阴到多云,东风3-4级,最低气温14°C,最高气温19°C。随着西南暖气流的势力增强,苏州明天会有弱降雨天气,周六还会出现雷阵雨,但是降雨不会持久,周日仍然是晴好的天气。虽然苏州的近期气温一直较高,感觉像是来到了初夏,不过从本周六(21日)后,气温就会有所回落了。 李胜华

周边城市天气:

- 常熟:多云转阵雨,南风3-4级,气温14-20°C。
- 太仓:多云转阵雨,南风4-5级,气温14-23°C。
- 吴江:多云转阴,东南风3-4级,气温12-19°C。
- 昆山:阴转阵雨,南风3-4级,气温11-17°C。
- 张家港:多云转阵雨,南风3-4级,气温15-23°C。
- 上海:多云转阴,偏南风4-5级,气温14-25°C。



提醒

跆拳道锦标赛 20日苏州开战

2009年全国跆拳道锦标赛暨世界杯选拔赛本月20日就将在苏州市体育中心体育馆举行。据赛事组委会最终统计,本次比赛有来自全国各省市、体育院校、协会共49支参赛队(个人)的659人。

比赛共3天,每天都有“重量级”的选手亮相,世界冠军、奥运冠军轮番登场。

本次比赛的门票已开始对外出售,市民可通过多种方式购票,组委会在体育竞赛管理中心、三香路体育中心售票亭、五卅路体育馆、独墅湖高教区体育中心体育馆设立了售票点,市民还可通过114/118114、网络等途径订票。门票价格均为50元,50元既是比赛三天内上下午的赛事日场联票的价格,也是比赛三天内三个晚上决赛票的价格(三天三场分别销售,仅限当天比赛晚上使用)。 王玲玲

相关链接

11条季节性公交扫墓专线

- S1线:火车站平四路社会停车场——凤凰公墓、七子山公墓线。
- S2线:火车站平四路社会停车场——香山墓区。
- S3线:火车站平四路社会停车场——新民墓区。
- S4线:火车站平四路社会停车场——蒋墩墓区。
- S5线:火车站平四路社会停车场——金鸡墓区。
- S6线:火车站平四路社会停车场——尧峰、横泾一、二、三墓区。

- S7线:火车站平四路社会停车场——泉峰、仙桥、新麓各墓区。
- S8线:火车站平四路社会停车场——清泉、横泾四墓区(旺山墓区)。
- S9线:火车站平四路社会停车场——清明墓区。
- S10线:火车站平四路社会停车场——观音、花墩、兴隆、宁邦墓区。
- S11线:火车站平四路社会停车场——五峰、真山各墓区。